

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: VICTORIO, 52.

AL DIA

¡BIEN POR LOS MURCIANOS!

Desde que llegó á Murcia el Sr. Baquero, supimos que de Madrid regresaba satisfecho por la acogida que le dispensaron los Sres. Cierva y García Alix.

Y satisfecho puede estar nuestro respetable amigo el Sr. Director del Instituto provincial, pues además de las demostraciones de cariño y distinción recibidas, ha conseguido un señalado triunfo, que Murcia entera agradecerá al ilustrado catedrático de Retórica, que no ha vacilado en poner cuanto ha estado de su parte para la consecución del objeto que se proponía.

Gracias á sus gestiones, dentro de poco, nuestro Instituto, que dará á la altura de los mejores de España, pues las reformas que en él se han de hacer, responden á un vasto plan, que es justamente encomendado por aquellos que lo conocen.

Las obras que se efectuen estarán bajo la inspección de la Junta de patronato, presidida por el señor Baquero, con el carácter de Comisario Regio, compuesta del Vice-Director y el secretario del Instituto, el diputado provincial don Dionisio Alcazar y el concejal D. José María Ruifunéz, como vocales, nombrados de Real Orden.

El edificio de la Trinidad, se piensa reedificar, para instalar en él un Museo y un grupo de escuelas graduadas.

El Sr. Baquero, á mas, ha recordado para el indicado Museo, cuadros preciosos, de autorizadas firmas, y estatuas premiadas; magníficas colecciones de grabados, y de aguas-fuertes para el Instituto y Sociedad Económica.

También ha conseguido hermosos vaciados de los mejores escultores clásicos: colecciones de historia natural, de plantas y semillas del Botánico de Madrid y de la Moncloa.

Estas importantes mejoras que se van á introducir en Murcia, son debidas á la conjunción de dos ilustres murcianos: los Sres. Cierva y García Alix, que á instancias del Sr. Baquero no han vacilado en prestarle su valioso concurso, que

todos sus paisanos encomian juntamente.

Para perpetuar el beneficio recibido, en el salón de actos del Instituto se colocarán los retratos de los dos Ministros murcianos.

Nosotros creemos, que en el centro de nuestros insignes paisanos, debe colocarse también el del ilustre gestor D. Andrés Baquero Almansa.

Digno de aplauso es el comportamiento seguido por los Ministros de Instrucción pública y Hacienda con nuestro respetable amigo el Director del Instituto.

Nuestra enhorabuena á todos.
¡Bien por los murcianos!

REFORMA PERJUDICIAL

Hace tiempo que digimos que la medida impuesta por el Sr. Osma de rebajar los impuestos por la supresión del impuesto de consumos correspondiente á las harinas y trigos, tendría que ser anulada por los grandes perjuicios que habria de producir.

Todos los municipios de España se quejan de que esa forma les trae el déficit, y el Gobierno está ya decidido según parece á prescindir de ella. Pero ahora resulta que quienes más combatieron al Sr. Osma por su improvisación, son ahora los que más resistencia oponen, por espíritu de oposición á que tan nefasta reforma se anule.

¿Qué beneficios reporta? Ninguno, y siendo esto evidente ¿que inconveniente puede haber en que desaparezca? Se alega por los que antes la impugnaron y ahora la defienden, que no es lógico privar al contribuyente del mínimo alivio que representa la supresión del impuesto de consumos sobre dichos artículos.

Mínimo y todo, ese alivio es puramente hipotético. El consumidor no paga derecho ninguno por la introducción de harinas, pero lo paga por consumo de otras especies que vienen recargadas, de modo que la forma es perjudicial por todos estilos.

No beneficia al Estado, supuesto que lo priva de recursos positivos; no favorece á los municipios toda vez que les determina el déficit, no aprovecha al contribuyente que no solamente no deja de pagar lo que antes pagaba sino que ahora viene recargado en la diferencia que corresponde á las especies gravadas para cubrir el déficit municipal. ¿Por qué ha de mantenerse reforma tan absurda?

Anulándola como pretende el Gobierno, desaparecerá al menos el recargo de esa diferencia, porque los municipios volverán á su normalidad

económica y el contribuyente pagará lo mismo que antes, menos el importe de esa diferencia avasalladora.

Creemos pues, que es preciso ir derechamente á la normalidad anterior á la reforma del Sr. Osma; y eso es lo menos que se puede hacer, y lo que, según todas las señales, es lo único que se propone el Gobierno.

No puede achacarse ese propósito á razones políticas, sino á conveniencias, pues además, de mantener la reforma del Sr. Osma, se corre el peligro de autorizar á los Ayuntamientos á una oligarquía económica que de ningún modo puede prevalecer.

Y para corroborar nuestro aserto, el Ayuntamiento de Murcia muestra palpablemente lo nefasta que ha sido para él la famosa ley del Sr. Osma.

EL SUICIDIO DE AYER

Ayer mañana se suicidó en su casa de Aljucer, disparándose con una pistola dos tiros por debajo de la barba, Josefa Llor, de 21 años de edad, casada desde hace dos meses con Francisco Carrasco, vecino de Aljezares.

Según nos dicen la infeliz Josefa se encontraba enferma, siendo la dolencia que padecía causa de que le indujese á tomar tan fatal resolución.

El marido, cuando su esposa se suicidó, se encontraba en esta ciudad.

También nos dicen que entre el matrimonio existían disgustos íntimos, por lo que, desesperada la Josefa, resolvió suicidarse.

Los mal pensados creen que se trata de un crimen.

El juzgado trabaja activamente para esclarecer el hecho.

Hoy le será practicada la autopsia en el Cementerio de Nuestro Padre Jesús, á la infeliz Josefa.

Descanse en paz.

LA VIDA

El hombre es un reloj que tiene cuerda para setenta años, hay hombres de más ó menos duración. Esto dependió algunas veces de la fábrica de donde sale; otras del trato que le dan las manos en que caen.

Unos adelantan hasta que se pierden de vista: otros atrasan que es un dolor, y estos, por lo regular, suelen tener malísima velez, si una mano inteligente y hábil no les da á tiempo un golpe en el registro.

Un reloj de fábrica conocida se puede garantizar por un año. El más seguro de los hombres por un día.

El hombre tiene la esfera en la cara y por ella venimos siempre en conocimiento de la hora que es en aquella máquina inteligente.

El hombre honrado tiene la máquina en el corazón; el hombre de talento la lleva en la cabeza; el sensual en el estómago; el banquero en el bolsillo; solo el tonto no tiene máquinas; es un reloj de sol.

Echaos si no á observar por esas calles, y encontrareis en todas partes talentos de repetición, modestias de campana, virtudes con escape. Todos marchan mientras les dura la cuerda de la vida, en tanto que la mano de la muerte se aproxima á la hora suprema, con paso breve para el virtuoso, lento para el descuidado, impertertable para todos.

X.

DE TODAS PARTES

FUMADORES FRANCÉSES

Existen en Francia actualmente unos seis millones de fumadores.

De cada quince de ellos, dos fuman pitillos, cinco cigarros y los restantes en pipa.

El número de pitillos que se consumen asciende á ochocientos millones, muchos más de los que se necesitarían para formar una línea, uniéndolos en sentido longitudinal, que se ciñera al globo terrestre por el Ecuador.

EXPOSICIÓN DE ARTE MUSULMÁN

El gobernador general de Argelia, Mr. Joannast, ha decidido organizar una Exposición retrospectiva de arte musulmán en Argel, durante la segunda quincena de Abril próximo.

Esta Exposición coincidirá con el gran congreso de orientistas que habrá de celebrarse por la misma época en dicha ciudad.

DACTILOGRAFÍA

Hasta ahora se había considerado á Mary E. Pretty, señorita inglesa, como la reina de la máquina de escribir. Su agilidad en el manejo del aparato no había sido por nadie aventajada. Escribía 32.000 palabras por día.

Mary E. Pretty ha sido vencida recientemente por una norteamericana llamada Olive R. Cameron, empleada en el Ministerio del Interior, de Washington, que escribe en siete horas unas 23.000 palabras.

EL DIARIO MURCIANO

Periódico para todos

DIRECTOR: RAMÓN BLANCO

Una peseta al mes en toda España

Número 5 ctmos.

